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关于印发《中国人民大学教学科研人员因公
临时出国（境）管理实施细则》的通知

各学院（系），机关各部、处及直（附）属单位：
《中国人民大学教学科研人员因公临时出国（境）管理实施细则》经中共中国人民大学第十三届委员会第152次常委会会议通过，现予以印发，请遵照执行。


               学校办公室

                2016年9月22日
中国人民大学教学科研人员因公临时出国（境）管理实施细则
    为进一步规范我校因公临时出国（境）管理工作，鼓励和支持教学科研人员出国开展国际学术交流与合作，根据中共中央办公厅、国务院办公厅转发的中央组织部、中央外办等部门《关于加强和改进教学科研人员因公临时出国管理工作的指导意见》（厅字〔2016〕17号）精神，并结合我校实际情况，制定本实施细则。
    学校根据对外学术交流合作的实际需要，实施导向明确的区别管理，将我校教学科研人员出国执行学术交流合作任务与一般性出访相区别，确保教学科研人员出国开展学术交流平稳、有序。
一、适用人员
    教学科研人员是指在我校直接从事教学和科研任务的人员（含离退休返聘人员），包括在学校和各附属单位任领导职务的专家学者。
二、适用项目
    对外学术交流合作主要包括出国进行教育教学活动、科学研究、学术访问，出席重要国际学术会议以及执行国际学术组织履职任务等。
三、计划制定
    各院系所及附属单位根据自身发展规划，每学期制定下一学期出国（境）开展学术交流合作计划，经国际交流处审核后报党委组织部、纪委办公室（监察处）、人事处备案。    
    教学科研人员出国开展学术交流合作任务的，年度计划不再列入国家工作人员因公临时出国批次限量管理范围。单位与个人的出国批次数、团组人数、在外停留天数根据外方邀请材料及实际需要安排。
四、审批流程 

    优化教学科研人员出国执行学术交流合作任务审批程序，提高审批效率，提供更加优质、高效的服务。
    教学科研人员在微人大上进行电子申请，下载打印《因公出国、赴港澳任务申报表》（以下简称《申报表》），并请所在单位进行电子审批通过，之后持外方邀请信和中文翻译件及所在单位签字盖章后的《申报表》报国际交流处审核，中层以上领导干部仍应执行请假制度并履行政审手续。
五、证照管理
    教学科研人员出国开展学术交流合作，原则上应持因公证照办理相关手续。特殊情况需持因私证照出国（境）的，应详细说明理由并经所在学院、国际交流处批准；中层领导干部还须报党委组织部批准后方可使用。
    出访任务结束后，一周之内将因公证照交至国际交流处。
    我校绿卡身份人员、外籍教师、非事业编制聘用人员可使用因私证照办理因公出国（境）手续。
六、经费管理
    教学科研人员出国开展学术交流合作经费的预算管理由所在单位负责，执行因公临时出国经费先行审核制度。经费的预算管理需严格按照财务部门的管理办法和制度规定执行，由学校财务处和国际交流处实行审批联动。
七、监督检查
    教学科研人员出国开展学术交流合作，所执行的任务、涉及的国家（地区）以及在外日程、停留天数应按规定事前在其所在单位予以公示，未按规定事前公示的不予审批并不予核销相关费用。
    教学科研人员出国开展学术交流合作，回国后须向所在院系提交总结报告，由所在院系进行交流合作成果和经费使用绩效评估。
    教学科研人员以对外学术交流合作名义变相公款出国旅游属违规违纪行为，一经查证，将严肃查处。对因管理不善、滥用政策造成严重不良影响的单位，学校将追究有关领导的责任。
八、附则
   本细则自印发之日起施行。此前有关规定与（厅字〔2016〕17号）文件精神及本细则规定不一致的，按照（厅字〔2016〕17号）文件及本细则规定执行。
抄报：校领导。
学校办公室                                2017年4月25日印发  
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